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Ejercicio 1.-
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:Carlos:Torres:

El modificador i sirver para matchear (hacer coincidir) letras independientemente si
son mayusculas o minusculas.

El modificador e sirver en las sustituciones para evaluar una expresion (o codigo)
perl antes de retornar el string que se va a devolver. Por ejemplo en el obligatorio
servia para calcular y devolver el largo de las secuencias de 0Os o de 1s.

d)
1)
2)
Ejercicio 2.-

a) Sea un lenguaje aceptado por un AFD M={Q, Z, §, qo, F} y x, w 2 tiras O 2*.
Se dice que x Ry w sii 87(qo,X) = & (qo,W); es decir, las 2 tiras llegan al mismo estado a partir
del estado inicial.

b) N = AFND

€ - clausura (qo) = {do, Ga}
€ - clausura (q;) = {q:}
€ - clausura (q2) = {qy, G2}
€ - clausura (q3) = {q1, g3}
€ - clausura (q4) = {q4}

N: (Q’I zl 6’1 q0’, F,) / L= L(N)

Q' =Q
do’ = do

F' = {qo, g4} (€ - clausura (qg) N F # vacio)

Nota: Se valora positivamente la simplicidad de las soluciones propuestas asi como una breve explicacion de éstas.
Todas las respuestas deben estar debidamente justificadas.
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AFND: (Q, Z, 8, qo, F)
F = {qo, g4} (€ - clausura (qg) n F # vacio)

3 (] 1
9o | {qy, a3} {a:}
q: | {qy, g2} {
qz | {dy, A2} | {90, A1, 93, G4}
qz | {dy, 92} {3
da | {q1, g3} {
AFND — AFD
3’ (] 1
[d0] = Po [9; qs] [9i]
[g:q:]1 = ps (a1 g2] (1
[a:] = p: (a1 g2] (1
[4192] = ps [9: q2] [do 91 O3 G4]
[do 91 93 9] = pa | [G1 92 5] [a:]
[919293] = ps [9: q2] [do 91 93 G4]

AFD: (P, Z, &", po, F")
P= {pol P1, P2; P3, P4, pS}
F” = {po, P}

) 0 |1
Po | P1 | P2
Pi | P3| -

P2 | P3| -

Pz | P3| P4
Pa | Ps | P2
Ps | P3| P4

AFD — AFD Minimo

Nota: Se valora positivamente la simplicidad de las soluciones propuestas asi como una breve explicacion de éstas.
Todas las respuestas deben estar debidamente justificadas.
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Agregar el estado pozo al autdmata anterior:

&’ (1} 1
Po P1 P2
P1 P3 ppozo
P2 P3 ppozo
P3 P3 P4
P4 Ps P2
Ps P3 P4
ppozo ppozo ppozo
Mo = [P1, P2 P3, Ps/ Ppozo] [Po, P4l
My = [P1, P2, Ppozo] [P3, Ps] [Po, P4l
M2 = [P1, P2] [Ppozo] [P3, Ps] [Po] [p4]
M3 = [P1, P2] [Ppozo] [P3, Ps] [Po] [P4]
M, = N (fin del algoritmo)
fo = [Po]
ri = [Pal
r, = [py, P2]
r3 = [ps, Ps]
ry = [ppozo]
M’ = AFD Minimo
M (R, £, 8", ro, F")
R = {ro, ry, ry I3, ra}
F* = {ro, ri}
7101
Fo | n
ri fr3 | n2
r f3 | 4
I3 31N
Fa Fg | g

Nota: Se valora positivamente la simplicidad de las soluciones propuestas asi como una breve explicacion de éstas.
Todas las respuestas deben estar debidamente justificadas.
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M’ Q") 2, 8", o, F") / L= L(M)
Q"=Q

do” =ro

F = {ro, ri}

¢) Como el autdmata es minimo, puedo dar las clases de equivalencia definidas por R, 0 Ry
(coinciden en este caso).

Hallo las clases de R,

Yi={t/0(qt)=q}
Y=Yr|s=sr*

Yo=¢€

Y1 = Y31

Yz = Yo(Oll) | Y11
Y3 = Y10 | Y20 | Y30
Y4 = Y21 | Y4(0|1)

Sustituyendo Y4, Y, en Y3

Y3 =Y31.0] ((0]1) ]| ¥5.1.1).0 | Y3.0
Y3 =Y51.0] Y5.0] Y3.1.1.0 | (0]1).0
Y;=Y3(0]1.0]1.1.0) | (0|1).0
Y;=(0]1).0.(0 | 1.0 | 1.1.0)*

Sustituyo Y3 en Y1
Y; =(0]1).0.(0 | 1.0 | 1.1.0)*.1

Sustituyo Yq, Y1 en'Y,

Y, =€.(0]1) ] (0]1).0.(0 | 1.0 | 1.1.0)*.1.1
Y,=(0]1) | (0]1).0.(0 | 1.0 | 1.1.0)*.1.1
Y, = (Y5.1).(0]1)*

Sustituyo Y, en Y4
Ys=((0]1)] (0]1).0.(0 | 1.0 | 1.1.0)*.1.1).1).(0]| 1)*

d) L(M) = Yo | Yy

L(M)=¢€¢](0]1).0.(0 | 1.0 | 1.1.0)*.1

Nota: Se valora positivamente la simplicidad de las soluciones propuestas asi como una breve explicacion de éstas.
Todas las respuestas deben estar debidamente justificadas.
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Ejercicio 3.-

i. Falso, sea z=010101 entonces 100z [0 L pero 10000z O L
ii. Verdadero, ya que paratodoz, 01zOL y 010101zOL

iii. Falso. El lenguaje no es regular. Para demostrarlo, utilizamos el contrarreciproco del
Pumping Lemma. Sea N la constante del PL, y sea z= 10"**(01)"; notar que cumple |z|>N

Consideramos todas las descomposiciones posibles para z = uvw que cumplan:
[uv]| <N y |v|=21

i) u=e j<N
v=10" j=0
w= 0" (o1)"

z= (10°) 019 (01)V En este caso, para i=0 z, quedaria 0"**7 (01)" y la zy NO comienza con 1

Por lo tanto z; no pertenece al lenguaje.

ii) u=10 1+j+p < N
v= 0 p =1
w= Q"1 7P (oM

z= 10"M*EDP (01N En este caso, para i=0 z, quedaria 10V (01)" vy la z, contiene una
cantidad de 0’s después del 1 menor o igual que la cantidad de pares de 01

Por lo tanto z, no pertenece al lenguaje.

Estas son las Unicas familias a analizar bajo los supuestos |uv| <N y |v|21

Con lo cual, como esas son todas las descomposiciones posibles, por el CR del PL L3 no es un
lenguaje regular.

iv. Falso, L no es regular por tanto por Nill-Nerode tiene infinitas clases de equivalencia

Ejercicio 4.-

a)

Nota: Se valora positivamente la simplicidad de las soluciones propuestas asi como una breve explicacion de éstas.
Todas las respuestas deben estar debidamente justificadas.
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b)

Nota: Se valora positivamente la simplicidad de las soluciones propuestas asi como una breve explicacion de éstas.
Todas las respuestas deben estar debidamente justificadas.



